

杜儿坪矿

# 持续强化纪律作风督查

2月2日,杜儿坪矿纪委联合组织人事部、人力资源中心、综合办公室、党委宣传部等部门组成督查组,采取“四不两直”方式,深入井下、地面各单位开展纪律作风专项督查,以严督查推动责任落实、工作提质。

督查组重点查阅干部请销假审批手续,严格核查请假事由、审批流程是否规范,并对各类台账记录、设备检修档案、隐患整改资料等进行全面细致检查,确保安全管理制度执行到位、各类记录真实完整。在交接班记录检查中,检查组

逐项审阅,详细了解当班安全状况、隐患排查与整改情况,实现生产衔接无缝、安全管理无死角。对督查中发现的问题,督查组现场向相关单位及负责人进行反馈,明确整改要求、时限和责任人,确保问题真改实改、不留隐患。

督查组要求,一是提高政治站位,强化责任担当。各采区、队组要清醒认识当前安全生产的严峻性和重要性,始终把安全摆在首位,严格落实“一岗双责”;二是规范基础管理,提升工作质效。要进一步完善请销假、台账管理、交接班等制

度,不断提升安全管理精细化水平;三是严守纪律规矩,强化监督问责。干部职工要严格执行矿内各项规章制度,坚决克服侥幸心理和松懈思想,以严明的纪律保障执行力和落实力。

下一步,杜儿坪矿将以此次督查为契机,进一步完善常态化、制度化的监督检查机制,持续加大突击检查力度与频次,对违规违纪行为严肃追责问责,层层压实安全责任,以铁的纪律护航矿井安全生产形势持续稳定,为高质量发展筑牢坚实屏障。

●张和钰

发春节福利 满满幸福感

为让全体职工度过一个温馨祥和的春节,盈佳物流公司精心筹备、有序开展春节福利发放工作,为职工统一送上米面油等新春慰问品。

发放现场,工作人员分工协作、高效衔接,职工们有序领取福利,脸上洋溢着喜悦的笑容,现场年味浓厚、暖意融融。一份份沉甸甸的福利,不仅为职工的新春生活增添了保障,更传递着企业对职工的真切关怀。

陈明摄影报道



能投公司携辽源煤业

## 赴屯兰矿开展党建包联对标学习

1月30日,能投公司组织辽源煤业相关人员赴屯兰矿开展常态化党建包联对标学习。此次学习紧扣西山煤电《加强国有控股企业党建工作考核细则》要求,对照党建工作考核表,靶向攻坚党建工作薄弱环节。

此次学习以“靶向对标、精准取经、常态共建”为原则,重点围绕“三重一大”决策机制、“第一议题”制度落实、支部书记述职评议、党委中心组学习规范四方面内容,通过现场观摩、资料查阅、交流探讨等方式,深入学习屯兰矿在党建制度落地、流程规范、考核落实等方面的经验,精准梳理自身在制度执行、台账管理、学用转化等方面不足,现场请教破解思路与实操方法。

此次对标学习以问题为导向、以考核为标尺,搭建了党建工作互学互鉴、共促提升的平台。下一步,能投公司和辽源煤业将把学习成果转化成整改举措,逐项补齐短板、规范流程,推动党建工作标准化、规范化水平提升,以高质量党建引领保障企业高质量发展。

●周婷婷

国有控股党建工作

斜沟煤矿

## 严管厚爱筑防线 实干担当强根基

1月26日—27日,斜沟煤矿纪委开展为期两天的《一步不停歇,半步不退让》专题警示教育活动。

本次学习聚焦基层管理骨干力量,采取视频循环播放方式,要求通过党支部集中补学、个人自学等方式完成学习任务,确保关键岗位管理人员“应学尽学、不漏一人”,切实保障学习成效闭环落实。

下一步,该矿将以此次专题教育为契机,持续巩固和深化学习成果,把“一步不停歇”的奋进姿态与“半步不退让”的纪律要求融入日常、抓在经常,推动廉洁理念深度融入安全生产、经营管理等中心工作,以更加清朗的政治生态为矿井高质量安全稳定发展提供坚强纪律保障。

●马瑞珍

西铭矿

# 多维度推动党的二十届四中全会精神落地见效

党的二十届四中全会召开以来,西铭矿深入学习贯彻全会精神,通过“学、用、干”多维度发力,推动全会精神从“纸面”落到“岗位”,为矿井安全发展筑牢根基。

### 以“学”为先,凝聚思想共识

西铭矿将学习全会精神作为重要政治任务,构建“多层次、全覆盖、常态化”的学习体系。

矿厂班子成员发挥“头雁效应”,召开党委理论学习中心组专题学习会,交流学习心得,明确落实方向。同时,深入生产一线,通过调研座谈与职工面对面宣讲,增强团队凝聚力。

为实现学习宣贯全覆盖,组建理论骨干分层分众宣讲团,走进队组班前会,针对不同群体开展“对象化”“分众化”“互动化”宣讲。宣讲人员立足矿井实际,用“家常话”解读“大政策”、用“身边事”阐明“大道理”,将党的二十届四中全会关于安全生产、民生保障等与职工息息相关的内容,与落实

“保安全、稳生产、强经营、防风险”发展策略、提升“三个竞争力”等结合起来,让理论宣讲既“冒热气”又“接地气”。同时,依托微信公众号、宣传栏、LED大屏等阵地,统筹线上线下宣讲,营造浓厚学习氛围。

### 以“用”为要,推动成果转化

西铭矿将全会精神转化为安全生产和提升效率的实际行动,精准发力实现安全与效益的“双提升”。

在安全生产领域,全力打造本质安全型现场,深入推进安全生产标准化动态达标,实施“一月一整治”“一月一亮点”;推行《本质安全型现场作业执行规范》“学、用、思、修”长效机制,以规范指导现场,用实践检验规范。坚持“地质先行”“通风可靠”“装备优良”,加强灾害防治科技攻关,鼓励“五小”创新,加快智能化建设与新技术新工艺应用;严格落实“一通三防”、顶板“巷长制”、地测防治水“有掘必探”、机车运输全生命周期管理等专项制度,

实现重大灾害的超前探查、超前治理。强化关键环节管控,严格正规循环作业,加强变化环节和非常规作业的百分百安全确认与全过程监管。

在提质增效方面,以“算账”文化推动成本管控。出台经营管控制度,构建“矿井—区队—班组—个人”四级成本责任体系,实施对账机制统一财务口径;建立物资领用审批和修旧利废闭环机制,将回收成效与薪酬挂钩;班组实行材料承包和班班考核,杜绝设备空转和材料浪费,推动职工从“被动节约”转向“主动节约”,形成全员降本氛围。

### 以“干”为本,务求落实成效

西铭矿以狠抓落实为鲜明导向,将学习成效体现在工作业绩上。

推行干部“驾照式”记分考核,对不履责、不守纪等行为量化扣分,设立“红黑榜”,对记满12分者采取“回炉”学习、组织约谈等措

施,给干部作风装上“预警器”。构建“七加”履职监督评价体系,将现场管控、制度执行、违章查处与干部作风紧密捆绑,定期进行“任职汇报”、接受打分考评,以优良作风保障工作落地。

在安全生产主战场见担当,全矿上下将学习激发的热情,投入到打赢安全生产攻坚战的实践中。党员干部带头深入井下重点区域、关键环节查隐患、反“三违”、促整改。职工严格按照操作,提升自保互保能力。通过全员实干,矿井安全态势平稳有序。

如今,西铭矿以全会精神为引领,将学习热情转化为干事创业的动力,在安全生产、效益提升、队伍建设等方面持续发力,稳步推进矿井高质量发展。

●赵洁 鲁晓威



学习贯彻党的二十届四中全会精神